

近期两类电诈案件突出 警方揭露骗术“套路”

□ 河北法制报记者 韩志强
李永志

全国上下齐心协力抗击新冠肺炎疫情期间,却有不法分子利用网络趁机实施各类电信网络诈骗活动。记者从河北省公安厅获悉,近期网络刷单诈骗、网络贷款诈骗两类案件较为突出,下面为大家揭露两种骗术的“套路”,请广大群众擦亮慧眼、提高警惕。

■ 网络刷单类诈骗

不法分子通过互联网、短信等方式,发布网络刷单招募信息,并许以一定收益回报。受害者进入刷单骗局后,不法分子先以小额回报获取其信任,后以“刷的多赚得多”为诱饵,和“系统故障”“解除锁定”等无法提现的原因为借口,

要求受害者不断投钱,最后失联。
案例1:2月13日,石家庄市居民张某报案称网上刷单被骗1.26万元。骗子通过QQ联系张某,称在网站上刷单返利高,返现快。张某支付第一单后,很快收到了刷款金额和返利。继续刷单过程中,有一单显示支付失败,张某便按照要求将钱转至骗子提供的银行账户,张某询问何时返钱,骗子便让张某填写一张申请单并称每个月25日会自动返钱,随后骗子便消失得无影无踪。

案例2:2月13日,邢台市居民黄某某报案称落入网络刷单骗局。1月底,黄某某通过某聊天软件认识一网友,对方推荐其下载“当当客”APP软件,可通过对单获得佣金。黄某某按对方指示进行操作,开始可以盈利,又陆续通过手机银行给对方转账1.7万余元,

此时对方谎称“系统冻结,钱无法取回”,黄某某才发现上了骗子的当。

■ 网络贷款类诈骗

犯罪分子通过互联网、手机APP、短信等方式发布办理贷款广告信息,后以注册会员、缴纳手续费、保证金、保险金等名义,诱骗受害人多次转账。

案例1:2月13日,衡水市居民贾某报案称在一贷款平台被骗2.46万元。此前,贾某在网上一条贷款广告中留下了联系电话,随后一名“业务员”与贾某联系,贾某按对方提示下载注册了“平安贷”APP。办理贷款时,对方以“完善资料”“做高综合信誉”“缴纳商业保险”“做银行流水”“解除冻结”等理由,先后五次要求贾某转款到指

定银行卡,之后对方便失去联系。

案例2:2月15日,邯郸市居民赵某报案称:在一名为“天天快借”的APP上发起贷款申请,并按提示转账1699元用于办理会员,但对方以银行卡号输入错误为由,让赵某再转账1万元保证金。此时,APP显示账户余额为11699,赵某发起提现时,APP先后2次提示需要缴纳1.5万元保险金,又以刷流水为由再次让赵某转账2.13万元。赵某完成所有转账后仍无法提现,才意识到落入借贷圈套,共计被骗6.3万元。

公安机关特别提示:要警惕刷单类陷阱,网络刷单全是诈骗。办理信用卡、申请贷款时一定要通过正规渠道,任何提出先缴纳手续费、保证金、刷流水等要求的全是诈骗。一旦被骗要及时拨打110报警或到就近的公安机关报案处理。

网上虚假销售口罩 诈骗上百万元

犯罪嫌疑人被警方刑事拘留

河北法制报讯 (记者 李建华)近日,邯郸警方经过缜密侦查,迅速破获一起涉及防疫物资的网络诈骗案件,犯罪嫌疑人赵某通过网上发布虚假销售口罩信息,骗取他人货款上百万元,其中多数用于赌博。

据警方通报,邯郸市反电信网络诈骗中心近日接到指令,有不法分子疫情期间发布虚假销售口罩信息诈骗钱财。经多方研判分析,民警很快锁定犯罪嫌疑人为赵某。2月11日上午9时30分许,广平县公安局将犯罪嫌疑人赵某抓获归案。据赵某交代,其看到当前口罩紧缺,便通过微信朋友圈谎称拥有口罩货源,先后收取多名受害人货款共计100余万元,除被异地公安机关冻结涉案资金35万元外,全部用于网络赌博。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

玉田交警查获一辆套牌报废车

玉田县交警大队在全力抗击新冠肺炎疫情的同时,加大对涉牌涉证严重违法行为的查处。近日,该大队窝洛沽中队民警杨晓坤带领陆立斌、崔俊兴等4名辅警在唐通线于蛮铺路段执勤时,按照指挥中心指令,将一辆行驶的黑色疑似套牌轿车精准拦截在路边。

民警经仔细检查发现,该车所挂号牌系套用的其他车辆号牌,且该车系报废车。目前,该车司机孟某已被处以罚款3000元、吊销驾驶证和扣留车辆的处罚。

霍群丽 王志永

婴儿深夜持续高烧 曲周交警紧急护送就医

2月8日零时22分许,邯郸市交巡警支队曲周县大队槐桥中队民警刘萌萌、胡周亚在新冠肺炎疫情防控点值班时,遇到一名群众求助,称其刚出生两天的孩子因肠胃炎持续高烧不退,急需送往邯郸市中心医院东区就诊。

民警立即向中队长赵苍燕汇报,征得同意后,开上警车紧急开道,并向邯郸市交巡警支队指挥中心请求支援。车辆到达市区后,支队指挥中心安排的市区大队民警继续护送患儿至医院。目前,患儿体温正常,病情稳定。

王晓刚



连日来,滦南县交警大队大队长李海滨坚持在一线靠前指挥,全体民警、辅警取消春节休假,奔赴防控一线,全力配合有关部门做好新冠肺炎疫情防控工作,确保全县防控形势稳定。图为李海滨在一线对防控工作进行督导检查。

霍群丽 李建民 摄

沧州市委网信办为疫情防控营造良好网络环境 发布转载辟谣信息332条

河北法制报讯 (记者 陈兆扬)新冠肺炎疫情防控工作开展以来,沧州市委网信办认真落实省委省政府和市委市政府相关决策部署和工作要求,迅速推进疫情防控工作有力有序开展。

沧州市委网信办还发挥网络传播速度快、覆盖面广的特点,组织成立了沧州市抗击疫情新媒体宣传特别小组,汇总、筛选、制作、共享新媒体作品,抢占微博、微信、头条号等传播平台,形成了数量多、内容广、形式新、力度大的传播格局。同时,会同公安机关加强疫情防控期间网上巡查,对虚假信息及时辟谣,发布及转载辟谣信息332条,为疫情防控营造良好网络环境。

实施全面对接,工作专班每日坚持深入一线协调指导、督导检查,及时向社区反馈检查出的问题,督促落实整改,约谈部分物业公司,要求其切实加强防控人员力量,加大宣传教育力度。

沧州市委网信办还发挥网络传播速度快、覆盖面广的特点,组织成立了沧州市抗击疫情新媒体宣传特别小组,汇总、筛选、制作、共享新媒体作品,抢占微博、微信、头条号等传播平台,形成了数量多、内容广、形式新、力度大的传播格局。同时,会同公安机关加强疫情防控期间网上巡查,对虚假信息及时辟谣,发布及转载辟谣信息332条,为疫情防控营造良好网络环境。

发布虚假售卖口罩信息

男子网络诈骗4000余元被刑拘

河北法制报讯 (记者 张乔)厨师刘某某虽然收入不低,却是个“月光”族。他在没有任何货源的情况下,通过网络发布虚假售卖口罩信息,收取受害人货款转账后就玩消失。石家庄市裕华警方果断出击,于2月12日将其抓获。

2月11日,石家庄市公安局裕华分局刑警大队接到上级移交的案件线索,称有人发布虚假售卖口罩信息进行网络诈骗,影响十分恶劣。裕华警方迅速行动,抽调情报中队、槐底中队、网安大队精干警力组成专案组,及时锁定了犯罪嫌疑人身份信息并提取了大量电子物证。2月12日中午,专案组果断出击,在长安区某小区将犯罪嫌疑人刘某某抓获。

经审讯,刘某某对其通过网络发布虚假售卖口罩信息实施诈骗的作案事实供认不讳。

据刘某某交代,他原本在省会一家饭店当厨师,每月工资五六千元,但因为花钱没有节制,手里基本没什么积蓄。受疫情影响,饭店一直没有营业,自己也基本没了收入。为



图为嫌疑人被抓获。 孙伟杰 摄

了“增收”,他一直琢磨着挣点快钱。

1月底前后,刘某某在一款手机App中浏览信息时,发现有人发布售卖口罩的广告。他知道这些广告是假的,就没有买,可他受到“启发”,觉得这是个来钱的路子,于是如法炮制,在网上声称自己有多余的口罩可以出售,每只价格2至3元,要多了还可以再优惠。广告发出

时间不长,就陆续有十几名网友“要货”,并通过添加刘某某微信向其转来“货款”,少则几十元,多则三五百元。当然,他们是不可能等到刘某某发货的,4000余元“货款”到手后,刘某某便将用来收款的微信号直接弃用。

目前,刘某某因涉嫌诈骗已被裕华警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

万全法院疫情防控期间庭审“不打烊”

新冠肺炎疫情发生以来,张家口市万全区人民法院充分应用“智慧法院”,让当事人足不出户打官司,做到庭审“不打烊”。

据悉,该院利用网络、新媒体、政务网站向社会各界公布网上诉讼服务流程,建议群众选择远程方式维护自身合法权益,并通过移动微法院、

互联网庭审、网上立案、网上交费、网上质证等“智慧法院”技术手段,让群众足不出户完成诉讼。

席娟 孟庆山

时间不长,就陆续有十几名网友“要货”,并通过添加刘某某微信向其转来“货款”,少则几十元,多则三五百元。当然,他们是不可能等到刘某某发货的,4000余元“货款”到手后,刘某某便将用来收款的微信号直接弃用。

目前,刘某某因涉嫌诈骗已被裕华警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

时间不长,就陆续有十几名网友“要货”,并通过添加刘某某微信向其转来“货款”,少则几十元,多则三五百元。当然,他们是不可能等到刘某某发货的,4000余元“货款”到手